一会儿传停业 一会儿传装修

A04

这些饭店啥情况?

最近,无锡一些饭店围起了围挡,引来坊间众多猜测。这些饭店啥情况,究竟是关停、转手还是装修?一时传闻甚嚣尘上。记者近日走访多家关注度高的饭店商场,发现有的是真停业了,有的则只是误传而已。







有的真停业, 有的是误传

早在一个月前,国际饭店就向外界告知动向。5月贴出的停业及装修公告声称,5月30日起正式停业并开始装修,重新装修后将与品牌方合作运营住宿业务。期间,餐饮业务装修期间亦将停止经营,但"国际饭店"字号及品牌仍会继续使用。无锡金陵大饭店日前被证实进入破产重整程序,自6月起正式停业。

示,饭店还将重新装修大宴会厅,给客人提供更加舒适温馨的举办宴会的场所。

■ 都是无锡人的美好回忆

尽管各自在经历市场的洗礼,但不 得不说这些知名度高的餐饮场所,都曾 为无锡人带来了美好回忆。

国际饭店创建于1997年,1999年 挂牌四星,2000年兴办了"国际美食广 场",也就是国际饭店高楼旁的那栋五 层裙楼。除了主楼和裙楼,国际饭店门 前还有一片中式园林,因此有"市中心 的园林酒店"之雅称。这里曾开出无锡 第一家"美洲豹海鲜自助餐厅",连厨师 长都是从上海金钱豹挖过来的,供应商 都是金钱豹"同款"。它也是无锡餐饮 业的营销"先驱",用餐大厅曾有菲律宾 乐队演奏,有年轻小伙滑旱冰在餐桌间 穿梭送菜。新世纪初,整个国际饭店有 近千名员工,光厨师就有200来位。因 为翻台频繁,烧菜师傅在炉火前一站就 是3小时,有过一年营业额近亿元、餐饮 占7000多万元的销售纪录。

那时的国际饭店,是无锡餐饮业的一面辉煌旗帜,无锡老百姓以在国际饭店吃饭为荣,更视为心中的婚宴首选酒店。"当年,提前半年一年预订是必须的,感觉1-5楼都在办婚宴,婚牌都放了好几个,有宾客走错场是常有的事。那时候,新人能抢到婚宴时间段就不错了,哪还挑中午晚上呢。"80后梁先生提起当初在国际饭店顺利订到婚宴的心情,至今仍感庆幸。

2007年在国际饭店斜对门落地开业的无锡金陵大饭店,亮相之时宛若"名门之后"。它由无锡民生地产投资兴建,南京金陵酒店管理公司连锁经营管理,并于2010年通过国家旅游局星级评

定。它地处中山路商圈、崇安寺商 圈和站前商贸区形成的"三位 一线"黄金商圈,毗邻保 利广场,和1912酒 吧休闲长廊对 望,曾一度 因优 质服务而在锡城掀起酒店业的"金钥匙" 争创风潮。

无锡人对金陵大饭店最深的印象, 应该是海鲜自助餐、早午茶自助餐以及 优惠的生日会员福利了。当初,该饭店 从舟山直采海鲜,确保每一口海鲜都源 自最新鲜的食材。当季的生蚝、现切的 三文鱼、红宝蟹、海鲜小火锅、潮汕牛肉 火锅、砂锅煲等,都足以让人满足得手舞 足蹈。早午茶自助餐切中中老年人的口 味,近130道餐点例份呈上,休闲优雅的 慢食风受到市场认可。而开设的会员 卡,更能每年在生日时享受免费自助餐 一份。"我已连续享受七八年了,感觉每 年都是一份特殊的生日礼物。"65岁的孙 老先生说,因为这份每年准时能领取的 礼物,金陵大饭店的会员卡是他最重要 的卡片之-

若论历史底蕴,还是中国饭店。抗日战争结束后,旅馆老板毛仲寅、章绥卿等人目睹旅店、菜馆大有发展前途,于是以股份有限公司形式,集资101股发起筹建中国饭店。1947年,饭店正式开业。到1951年,成为无锡市最早的一家地方国营饭店。后经几番大修翻建,至2009年落成如今的现代化五星级饭店。原中国饭店总经理、中国元老级短店。原中国饭店总经理、中国元老级烹饪大师高浩兴,曾于1983年荣获全国首届烹饪大赛表演奖,香港《文汇报》特地为他制作的"梁溪脆鳝"做了专题介绍。后来,人民大会堂把脆鳝作为国宴当中的一个冷菜,从此无锡脆鳝名扬四海。

老无锡人说起中国饭店,必然跷起大拇指,因为"去吃过"就是一个大谈资。该饭店还创下市内行业多个"第一":第一家举办"京苏川粤菜肴展销"的饭店、第一家开创大饭店供应"盒饭"的饭店、第一家有中央空调的社会饭店、第一家穿着西装工作服的饭店、第一家组织职工旅游和吃年夜饭的饭店、行业中第一家文明单位、第一家信得过单位等等。它还曾放下大店架子,增设夜市,特设"蟹宴""百鱼宴""全鸭宴"等满足不同

层次消费者的需要。

"变"亦是"机", 各自精彩待有时

事实上,除了这些大型餐饮有变化,今年锡城的社会餐饮也变化颇多,众多具有首店效应的餐饮品牌将陆续开业,如荟聚有蔡澜产式点心、太食兽泰式茶餐厅、小粉泥炉烤肉、霸蛮湖南米粉;万象城有炭围、百草间;大东东西货地下连廊有纽格兰、陈香贵等。无论是对个体点还是无锡整体餐饮业来说,"变"亦是"机"。

无锡市旅游饭店业协会相关负责人周先生认为,随着时间迁移,一些老牌饭店已无法满足视野更为开阔的年轻消费群体需求,致使城市饭店业进入了市场洗牌期。通过停业休养生息、与国际成熟品牌合作、挖掘城市新消费模式、提升与周边商业的协同配套,迎接新时代行业风浪。面对消费主力群愈发年轻化、追求个性化的市场挑战,饭店餐饮业革新商业形态、焕新运作模式,有利于进一步增强无锡商业活跃度。

"变数亦是机遇。品牌的变换与提升,正在塑造无锡新一代餐饮品牌格局。它们将成为无锡建设国际消费中心城市的重要突破口,也是城市提振消费的重要发力点。"无锡市商务局相关负责人说,无锡人对吃一向格外关注,只要定位清晰、品质到位、推广有道,无锡饭店业必将"各自精彩"。 (晚报记者 天易)